2023年5月21日 星期日 简体 | 數体 | 设为首页 | 收藏本站 | 邮件系统 | 无障碍浏览

请输入关键字

(搜索

首页 专题

当前位置: 首页 > 新闻中心 > 地方动态

内蒙古赤峰市实施党建聚力引领行动促进民族团结进步工作

日期: 2022-06-21 来源: 内蒙古自治区民委 字号: [大中小]

近年来,赤峰市全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,实施"党建聚力引领"行动,进一步加强党对民族工作的全面领导,不断提升基层党组织政治功能和组织力,有形有感有效促进各民族广泛交往交流交融,着力把基层党组织建设成为带领群众致富、改善民生、凝聚人心的坚强战斗堡垒,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

- 一、坚持政治引领为核心,强化民族工作向心力。着眼于党的民族理论和民族政策到基层有人懂,全市各级党组织抓实民族团结进步教育,不断深化理论研究和宣传,让"四个与共"、"五个认同"根植在全市各族干部群众心中,不断巩固中华民族共同体思想基础。
- 一是深化理论武装。将铸牢中华民族共同体意识教育纳入党委(党组)理论学习中心组学习,推动各级党员干部原原本本学、持续深入学。发挥各级党校、敖汉干部学院主阵地作用,将铸牢中华民族共同体意识纳入各级各类干部教育培训主体班次,教育引导各族干部自觉从党和国家工作大局、从中华民族整体利益的高度想问题、作决策、抓工作。年初以来,通过多种形式培训苏木乡镇街道、嘎查村、社区"两委"干部、民族工作者等9600余名。
- 二是深化研究阐释。致力于构建中华民族共有精神家园,增强各民族对中华文化的认同,以赤峰市铸牢中华民族共同体意识实践研究中心、市社科联等研究机构为依托,结合地域特色和工作实际,不断深化对铸牢中华民族共同体意识、抓党建促民族团结进步等重大理论与实践问题的研究和阐释,大力发扬光荣传统,正视和解决突出问题。目前,已完成《正确把握民族工作中共同性和差异性关系相关问题研究》《文化认同视域下赤峰铸牢中华民族共同体意识研究》等8个项目立项工作。
- 三是深化宣传引导。着力构建铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化机制,深入开展"民族政策宣传月""民族团结进步活动 月""民族法治宣传周",深化"守望相助跟党走""国家的孩子在赤峰"宣传教育活动,在农村牧区、城镇社区、中小学校分层次分 领域开展"我身边的民族团结故事"等主题宣讲活动。目前,全市开展各类线上线下活动1820余场次,覆盖129万余人次,发放民族政策 宣传资料14万余份,为民族团结进步工作营造良好氛围。
- 二、坚持组织引领为根本,提升基层堡垒战斗力。着眼于民族工作在基层有人抓,全市各级党组织将民族工作与支部自身建设、队伍建设、组织生活深度融合,不断创新工作载体,持续发挥好党组织和党员在推动民族团结进步工作中战斗堡垒和先锋模范作用。
- 一是持续提升基层党组织组织力。以县乡村换届为契机,按照"四个特别"要求,重视培养和用好少数民族干部,选优配强基层党组织领导班子。以巴林右旗为试点,建设了铸牢中华民族共同体意识教育实践基地,开展了"民族团结一家亲"活动,充分发挥了组织集成、人才集聚、资源集中优势,为党建工作与民族工作有效融合提供样板。深入开展"最强党支部"创建,将民族团结进步作为重要评价标准,培树"最强党支部"2717个,以点带面推动支部建设与民族团结进步双促进、双提升。
- 二是持续打造民族地区人才"高地"。选优派强驻嘎查村第一书记和工作队,开展"乡招村用"和选调生到村任职,深入挖掘和培育乡土人才、民族技艺人才,加大在优秀农牧民中发展党员力度,为民族地区发展提供全方位人才支撑。目前,全市组建驻嘎查村工作队1133个,选派6103名第一书记和驻村干部、2075名"乡招村用"干部、240名选调生到村工作,挖掘民族技艺人才6000余人。
- 三是持续优化基层工作载体。坚持日常教育与集中教育并重,各级党组织将铸牢中华民族共同体意识融入党内政治生活,通过"三会一课"、主题党课等,开展有形有感有效日常教育,引导广大党员自觉树立维护民族团结的思想自觉、行动自觉。开展"民族团结一家亲•乡村振兴心连心"活动,各级党组织、党员干部与3810个嘎查村社区党支部、1.2万户困难群众结亲帮扶,广泛开展民族政策宣讲、解决现实困难、主题党日等活动,推动形成各级党组织聚焦聚力、广大党员积极行动的良好局面。
- 三、坚持服务引领为保障,形成推动发展凝聚力。着眼于各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,全市各级党组织立足于本地区发展 实际,不断拓展"党建+"工作模式,既注重做看得见、摸得着的工作,又注重做大量"润物细无声"的事情,做深做细做实服务保障, 凝聚推动发展合力,不断增强各族人民的获得感、幸福感、安全感。

一是"党建+服务"促进交往交流交融。依托市县乡村四级党群服务中心,为各族群众提供完善的服务,在传统节假日、"七一"、"十一"等重要节点,开展丰富多彩的群众文化活动,为各民族交往交流交融搭建了有效平台。深化党建引领城乡网格治理效能,提升精细化管理水平,全市建立网格21852个,配备网格员44320人,实现网格"吹哨"、部门"报到",推动民俗共守、信息共采、矛盾共解、风险共防,打通服务各族群众最后一公里,共同维护民族团结、共同创造美好生活。

二是"党建+产业"助力乡村振兴。继续实施嘎查村集体经济四年行动,推行"党建联合体+产业化联合体"发展模式,高质量落实集体经济发展项目,推动形成"一嘎查村一品""一苏木乡镇一业"的产业格局,实现嘎查村集体经济和农牧民收入同步提高。目前,全市建立党建引领产业发展共同体141个,落实中组部项目320个,为乡村振兴提供了强有力产业支撑。

三是"党建+民生"抓实为民办实事。常态化开展"我为群众办实事"实践活动,聚焦优化营商环境、乡村振兴、基层治理、民族团结等重点工作,开展建立一批基层工作联系点、征集一批基层群众需求、开展一批志愿服务活动、解决一批急难愁盼问题、健全一批联系服务群众机制"五个一批"专项行动,推动各级党员在履职尽责中带头设岗定责、承诺践诺。目前,通过各类渠道收集问题4712个,县处级以上领导干部认领实事项目779个,各级党员干部解决"急难愁盼"问题695个,开展志愿服务7855次,切实把实事办到各族群众心坎上。



联系我们 | 网站地图

版权所有:中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 👺 京公网安备 11040102700045号

地址: 北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护: 国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器







官方微信